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S’informer des obligations institutionnelles de 
l’enseignement des TIC et des médias et de leurs 

conséquences  

Sens de l’activité 

Z<)#DFF`@#-"#1&+)"2-#"*%&$4"+#/"#!2)Q&++"#,#2+)2)(4#/,+)#-")#1&+1-*)2&+)#/"#)")#(%,;,*]#)*%#-"#
N,2(# T*R2-# N,--,2(# V# ;"2--"%# ^# 1"#T*"# (&*(")# -")# 41&-")#/"# -R:+2&+# ,2"+(# ,11<)# ^# -R7+("%+"(# "(# ,*]#
%"))&*%1")# B*-(2B4/2,)# /R212# -,# N2+# /"# DFF`J# W# 3+# $-*)# /"# -R4T*2$"B"+(# /")# 41&-")@# -,#
1&+1-*)2&+#/"#-,#$%4)2/"+1"#/"#1"#BpB"#1&+)"2-@#)&*O,2(,2(#$&*%#-R,++4"#)*2;,+("#V#T*"#(&*)#
-")#"+)"2=+,+()#,2"+(#4(4#N&%B4)#^#-R*(2-2),(2&+#/"#-R7+("%+"(#"(#/")#%"))&*%1")#B*-(2B4/2,#/R212#
N2+#DFFD#WJ###

3+#>"-=2T*"@#$-*)#$,%(21*-2<%"B"+(#/,+)#-,#$,%(2"#N%,+1&$O&+"#/*#$,X)@#/"*]#$-,+)#%4=2&+,*]#
"+#("%B")#/R4T*2$"B"+(#"(#/"#(4-41&BB*+21,(2&+)#&+(#4(4# 2B$-4B"+(4)#/<)#`ffd#U# -"#$%&'"(####
V#5XQ"%41&-")#W#;2,#-"#S2+2)(<%"#/"#-RaT*2$"B"+(#"(#/")#H%,+)$&%()#/"#-,#64=2&+#u,--&++"#"(#-"#
V# n-,+# S*-(2B4/2,# W# ;2,# -"# 5"+(%"# /R7+N&%B,(2T*"# $&*%# -,# 64=2&+# >%*]"--&2)"# /"# -,# 64=2&+#
>%*]"--")# 5,$2(,-"J# 5"(("# $&-2(2T*"# /R4T*2$"B"+(# ;"+,+(# /gp(%"# %42(4%4"# N2+# DFFd# "(# )")#
,$$-21,(2&+)#1&+1%<(")#)g&Q)"%;,+(#$%&=%"))2;"B"+(#)*%# -"# ("%%,2+#"+#DF`F@# 2-# ")(#*(2-"#/"#)"#
/"B,+/"%@#B,2+("+,+(# T*"# -")# 41&-")# /2)$&)"+(# /"# 1"#B,(4%2"-@# ^# T*&2# -")# "+)"2=+,+()# )&+(#
("+*)J#[*"#/&2;"+(92-)#"+#N,2%"#\##Z"#$-*)@#2-#")(#2+(4%")),+(#/"#)R2+("%%&="%#)*%#-")#1O,+="B"+()#
"+="+/%4)# $,%# -R2+(%&/*1(2&+# /"# 1")# &*(2-)# "(# )*%# -"*%)# %4$"%1*))2&+)# G+&*;"--")# $%,(2T*")I#
,*$%<)#/")#,$$%"+,+()#"(#BpB"#/"#B,+2<%"#$-*)#=-&Q,-"@#/,+)#-,#)&124(4J#

Objectif(s) poursuivi(s)   

‣ n%"+/%"#1&++,2)),+1"#/")#("](")#%4=2)),+(#-,#$%4)"+1"#"(#-R*(2-2),(2&+#/")#H75#"(#
B4/2,)#/,+)#-R"+)"2=+"B"+(J##

‣ 7/"+(2N2"%#-")#1O,+="B"+()#/*)#^#-R*(2-2),(2&+#/")#H75#"(#/")#B4/2,)#/,+)#-,#
)&124(4#"(#/,+)#-R"+)"2=+"B"+(J##

‣ 0"#N2]"%#*+"#$O2-&)&$O2"#/g,1(2&+#%"-,(2;"#^#-g*),="#/")#H75#"(#/")#B4/2,)#/,+)#
)&+#"+)"2=+"B"+(J#
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567.8#9#:+2;"%)2(4#/"#!2<="#9#>&*-";,%/#/*#6"1(&%,(#?@#>A(2B"+(#>CD#9#>9EFFF#!2<="#G0,%(#H2-B,+I#
H4-J#KCD#E#CLL#EL#MC#9#N&%B,O"(21"P*-=J,1JQ" 

18 

Compétence(s) visée(s)   

8J#n%"+/%"#"+#1&B$("#-")#"+'"*]#/")#H75#"(#/")#B4/2,)#/,+)#)&+#"+)"2=+"B"+(J###

8J`J# H"+2%# 1&B$("# /")# &Q-2=,(2&+)# 2+)(2(*(2&++"--")# /"# -g"+)"2=+"B"+(# /")# H75# "(# /")#
B4/2,)J##

8JDJ# 0R2+("%%&="%# )*%# -")# 1O,+="B"+()# )&12&91*-(*%"-)# "(# /"# $%,(2T*")# "+="+/%4)# $,%#
-g*),="#/")#H75#"(#/")#B4/2,)J##

8JCJ# 0"# $&)2(2&++"%# $,%# %,$$&%(# ,*]# 1&+)4T*"+1")# )&12,-")@# 2+)(2(*(2&++"--")# "(#
1*-(*%"--")#/"#-g"+)"2=+"B"+(#/")#H75#"(#/")#B4/2,)J#

Contenu-matière  

3+'"*]# )&12&91*-(*%"-)# U# )&1-"# /"# 1&B$4("+1")@# $%&=%,BB")# /R"+)"2=+"B"+(@# $&-2(2T*"#
"*%&$4"++"# "(# "+# B,(2<%"# /"# H753@# $%&'"(# V# 5XQ"%41&-")@# $%&'"(# V# n-,+# S*-(2B4/2,# W@#
12(&X"++"(4J#

Estimation de la durée de l’activité  

Z"*]#O"*%")J###

Déroulement de l'activité 

Étape(s) Tâches Ressources 

Représentations 

de la place des 

TIC et médias 

dans 

l’enseignement  

!")# ,$$%"+,+()# 1%4"+(# 2+/2;2/*"--"B"+(#
)*%# $,$2"%@# *+"# 1,%("# 1&+1"$(*"--"# /"#
-"*%)# %"$%4)"+(,(2&+)J# 7-)# X# 2+)1%2;"+(# 1"#
T*g2-)# ")(2B"+(# p(%"# -,# $-,1"# /")#
("1O+&-&=2")#"(#-")#B4/2,)#/,+)#-")#41&-")#
"(# 1"# T*"# -")# "+)"2=+,+()# )&+(# ("+*)# /"#
N,2%"# ,;"1# G&*# 1&+1"%+,+(I# -")# H75# "(# -")#
B4/2,)# 

5&+)2=+"#`#G;&2%#%*Q%2T*"#
1&+)2=+")IJ##

5,%("#1&+1"$(*"--"J##

Exposé de la 

politique 

d'introduction 

des TIC et des 

médias  dans 

l’enseignement  

!"# $%&N"))"*%# "]$-2T*"@# ^# -R,2/"# /R*+"#
$%4)"+(,(2&+# ,))2)(4"# $,%# &%/2+,("*%# &*#
"+# %"1&*%,+(# ,*]# )2(")# &NN212"-)@# -,#
$&-2(2T*"#/g2B$-4B"+(,(2&+#/")#H75#"(#/")#
B4/2,)#/,+)#-R"+)"2=+"B"+(J#

7-#2+N&%B"#)*%#-")#/2NN4%"+()#&%=,+2)B")#/"#
N&%B,(2&+#1&+(2+*4"#"+#B,(2<%"#/"#H75@#/"#
H753#"(#/g4/*1,(2&+#,*]#B4/2,)J 

6"))&*%1")#+cM@#+c`L@#+cDL@#
+cDM@#+cCF@#+cEM@#+cEd#"(#
+cMd#U#1")#%"))&*%1")#
$%4)"+("+(#/")#,1(2&+)#
%4,-2)4")#/,+)#-"#Q*(#
/R2B$-4B"+("%#-")#H75#"(#
B4/2,)#/,+)#
-R"+)"2=+"B"+(J#
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Discussion sur les 

changements liés 

à l’introduction 

des TIC et des 

médias en 

enseignement  

!"# $%&N"))"*%# &*;%"# "(# ,+2B"# *+# /4Q,(#
$&%(,+(# )*%# -")# 1O,+="B"+()# G"+'"*]I#
"+="+/%4)# $,%# -R2+(%&/*1(2&+# /")# H75# "(#
/")# B4/2,)# "+# "+)"2=+"B"+(J# !")# "+'"*]#
$"*;"+(# ,*))2# Q2"+# p(%"# )&12,*]# T*"#
1*-(*%"-)# &*# /"# $%,(2T*")# G"+)"2=+,+(")@#
,$$%"+,+(")IJ# 

5&+)2=+"#D#G;&2%#%*Q%2T*"#
5&+)2=+")IJ##

0*==")(2&+#U#64,-2)"%#*+#
S"(,$-,+~J#

6"))&*%1")#+cdE#U#
"]$-21,(2&+#/"#S"(,$-,+~#
"(#1&+)"2-)#/R*(2-2),(2&+#$,%#
0+&"1e#GDFFfNIJ#

6"))&*%1")#+c?E#U#
5&BB"+(#-")#'"*+")#;2;"+(9
2-)#"(#,$$%"++"+(92-)#,;"1#
-")#+&*;",*]#B4/2,)#\#/"#
w*2--,*/@#vJ#GDFFdIJ#

Évaluation  

5O,T*"#,$$%"+,+(#/%"))"#*+"#+&*;"--"#1,%("#1&+1"$(*"--"#^#$%&$&)#/"#-,#$-,1"#/")#H75#"(#/")#
B4/2,)#/,+)# -g"+)"2=+"B"+(J# 7-# -,#1&BB"+("#"+#$%"+,+(#$&*%#$&2+(#/"#1&B$,%,2)&+# -,#1,%("#
1&+1"$(*"--"#4-,Q&%4"#,*#/4Q*(#/*#1&*%)J#

5"(("#,1(2;2(4#;2)"#^#;4%2N2"%#T*"#-g,$$%"+,+(#")(#1,$,Q-"#/"#'*)(2N2"%@#%"B"((%"#"+#T*")(2&+#&*#
1&B$-4("%# )")# %"$%4)"+(,(2&+)# ^# $%&$&)# /")# &Q-2=,(2&+)# 2+)(2(*(2&++"--")# /"# -R"+)"2=+"B"+(#
/")#H75#"(#/")#B4/2,)#"(#/"#)")#1&+)4T*"+1")#G,*]#+2;",*]#)&12,-@#1*-(*%"-#"(#/"#$%,(2T*"IJ#

!")#1%2(<%")#/g4;,-*,(2&+#)&+(#-")#)*2;,+()#U##

‣ %4;2)2&+#/")#"%%"*%)#/")#%"$%4)"+(,(2&+)#2+2(2,-")@###

‣ $%4)"+1"#/"#'*)(2N21,(2&+G)I#$&*%#1O,T*"#1O,+="B"+(@###

‣ "],1(2(*/"#/")#'*)(2N21,(2&+)#"NN"1(*4")@###

‣ *(2-2),(2&+#/*#1&+("+*#/*#1&*%)#$&*%#'*)(2N2"%#-")#1O,+="B"+()@###

‣ $"%(2+"+1"#/")#1&+1"$()#"(#/")#-2"+)#"+(%"#1"*]912J##

Consignes  

Consigne 1 

Z%"))"k#*+"#1,%("#1&+1"$(*"--"#/"#;&)#%"$%4)"+(,(2&+)#2--*)(%,+(##

,J#-,#$-,1"#/")#("1O+&-&=2")#"(#/")#B4/2,)#/,+)#-")#41&-")#"(##

QJ#1"#T*"#-")#"+)"2=+,+()#)&+(#("+*)#/"#N,2%"#,;"1#G&*#^#$%&$&)I#/")#H75#"(#/")#B4/2,)J##

;6&+2%0&$1+#U#!2)("k#-")#2/4")#T*2#;&*)#;2"++"+(#^#-R")$%2(#T*,+(#^###

,J#-,#$-,1"#/")#("1O+&-&=2")#"(#/")#B4/2,)#/,+)#-")#41&-")#"(###

QJ#1"#T*"#-")#"+)"2=+,+()#)&+(#("+*)#/"#N,2%"#,;"1#G&*#^#$%&$&)I#-")#H75#"(#-")#B4/2,)J##
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Consigne 2 :   

|&("k# )*%# *+# 1,%(&+# *+# &*# /"*]# 1O,+="B"+()# G"+'"*]I# ,*]# +2;",*]# )&12,-@# 1*-(*%"-# &*# /"#
$%,(2T*"#"+="+/%4)#$,%#-")#H75#"(#-")#B4/2,)J#:+"#N&2)#1"-,#%4,-2)4@#;"+"k#-R,NN21O"%#,*#(,Q-",*J#
|&*)#/2)1*("%&+)#,-&%)#/"#1"#T*"#;&*)#,;"k#+&(4J##

;6&+2%0&$1+#U##

Z2(")9B&2#G&%,-"B"+(IU#0"-&+#;&*)@#T*"-#")(#-R"+'"*#$%2+12$,-#"+="+/%4#$,%#-R2+(%&/*1(2&+#/")#
H75#"(#/")#B4/2,)#/,+)#-g"+)"2=+"B"+(#\#

!")#"+'"*]#$"*;"+(#,*))2#Q2"+#p(%"#)&12,*]#T*"#1*-(*%"-)#&*#-24)#^#/")#$%,(2T*")#$4/,=&=2T*")#
G"+)"2=+,+(")@#,$$%"+,+(")IJ#

Proposition non-exhaustive de thèmes de débat :  

`J :+# ,11<)# $-*)# -,%="# "(# $-*)# N,12-"# ^# -R2+N&%B,(2&+# =%A1"# ^# 7+("%+"(# %"+/92-# -")#
$"%)&++")#$-*)#12(&X"++")#\#5"-,#,9(92-#*+"#2+N-*"+1"#)*%#-,#/4B&1%,(2"#\###

DJ [*"# )&+(# -")# -&=212"-)# -2Q%")# $&*%# ;&*)# \# 3+# T*&2# $"*;"+(92-)# 2+(4%"))"%# -")#
"+)"2=+,+()#\###

CJ !R2+(%&/*1(2&+# /")# H75# "(# /")# B4/2,)# /,+)# -g"+)"2=+"B"+(# ,# "+(%,s+4# /"# =%,+/)#
1O,+="B"+()# )&12&1*-(*%"-)J# 3+# T*&2# -")# %4)",*]# )&12,*]# ("-)# T*"# .,1"Q&&eY#
B&/2N2"+(92-)# -")# %"-,(2&+)# )&12,-")# \# !"# (2))*# )&12,-# /";2"+(92-# $-*)# ;2%(*"-# \# n-*)#
)*$"%N212"-#\#JJJ#!")#"+)"2=+,+()#/&2;"+(92-)#1O,+="%#-"*%)#$%,(2T*")#$&*%#)RX#,/,$("%#\#
n,%#"]"B$-"@#1"%(,2+)#"+)"2=+,+()#$-,1"+(# -")#1&%%"1(2&+)#/")# 2+("%%&=,(2&+)#)*%# -"#
j"Q@#T*R"+#$"+)"k9;&*)#\#

EJ !")#%4)",*]#)&12,*]#;2%(*"-)#/4;"-&$$"+(92-)#*+"#1*-(*%"#/"#$,%(,="#\####

?J !")#%4)",*]#)&12,*]#;2%(*"-)#$"%B"(("+(92-)#*+"#$-*)#=%,+/"#&*;"%(*%"#)*%#-"#B&+/"@#
*+#%4"-#$,%(,="#/R2/4")@#/"#$&2+()#/"#;*")#^#$-*)#=%,+/"#41O"--"#\#

LJ [*"-)#)&+(#-")#,$$&%()#"(#-")#/,+="%)#$&("+(2"-)#/"#-g*),="#/"#-g&%/2+,("*%#/<)#-g41&-"#
B,("%+"--"#\#

MJ 7-#X#,#/")#2B,=")#T*2#&+(#*+#2B$,1(#2B$&%(,+(#GT*2#B,%T*"+(#-gO2)(&2%"@#N&+(#$,%(2"#/"#
+&(%"#B4B&2%"#1&--"1(2;"IJ#3)(91"#2B$&%(,+(#/g,+,-X)"%#-")#2B,=")#/<)#-"#$-*)#'"*+"#
A="#\#n&*%T*&2#\#

dJ !")# "+)"2=+,+()# /*# B,("%+"-iN&+/,B"+(,-i)"1&+/,2%"# )&+(92-)# ("+*)# /g*(2-2)"%# -")#
H75#"(#-")#B4/2,)#$&*%#"+)"2=+"%#GN,2%"#,$$%"+/%"I#\#

fJ JJJ#
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Ressources 

Introduction des TIC dans l'enseignement 

6"))&*%1"#+cM#U#8="+1"#u,--&++"#/")#H4-41&BB*+21,(2&+)J#GDF`FQIJ#Q(07+()*+(),-.)*0%()
65"*340&$'%)+%)N066'%$+:#|,B*%J#6"(%2";"/#0"$("BQ"%#CF@#DF`F@#N%&B#
O(($UiijjjJ,j(JQ"i1&+("+*i("-i/"Bi:),=")9/")9H759/,+)9-")9"1&-")98uH9DF`FJ$/N# 

6"))&*%1"#+c`L#U#5"+(%"#/g7+N&%B,(2T*"#$&*%#-,#64=2&+#>%*]"--&2)"J#G+J/JIJ#R'&2+)"4'6+)
(+4'%*0$2+)+&)6+)S60%)/36&$/"*$0:)6"(%2";"/#8*=*)("#C`@#DF`F@#N%&B#
O(($UiijjjJ12%QJ2%2)+"(JQ"i)2("`Ei$-&+"iT*29"(")9;&*)i"1&-")i;&(%"9"1&-"9)"1&+/,2%"9"(9-"9
$-,+9B*-(2B"/2,###

6"))&*%1"#+cDL#U#5&+)"2-#/"#-R:+2&+#3*%&$4"++"#GDFF`IJ#A088'2&)*3)4'%(+$6)D)"*340&$'%)E)03)
4'%(+$6)+32'8"+%)(32)6+()'9B+4&$#()4'%42+&()#3&32()*+()(C(&I/+()*5"*340&$'%)+&)*+)#'2/0&$'%:)
A"(36&0&)*+()&20103@:##>%*]"--")U#8*(O&%J#6"(%2";"/#8*=*)(#`F@#DF`F@#N%&B#
O(($Uii"1J"*%&$,J"*i"/*1,(2&+i$&-212")iDF`Fi/&1i%"$mN*(m&Q'mN%J$/N#

6"))&*%1"#+c#DM#U#5&+)"2-#3*%&$4"+#/"#!2)Q&++"#GDFFF@#DC#"(#DE#B,%)IJ#.'%(+$6)+32'8"+%)<)
.'%463($'%()*+)60)82"($*+%4+J#>%*]"--")J#6"(%2";"/#8*=*)(#`F@#DF`F@#N%&B#
O(($UiijjjJ1&+)2-2*BJ"*%&$,J"*i*"Z&1)i1B)mZ,(,i/&1)i$%"))Z,(,iN%i"1iFF`FF9%`JNFJO(B#

6"))&*%1"#+cCF#U#Z"+2)@#>J#GDF`F@#)"$("BQ%"IJ#;882'4>+)(C(&"/$G3+)*+)60)#'2/0&$'%)$%$&$06+)+&)
4'%&$%3+)*+()+%(+$7%0%&()03@)3(07+()*+(),-.TJ#5O,$2(%"#7#/*#1&*%)#/"#H"1O+&-&=2")#/"#
-g7+N&%B,(2&+#"(#/"#-,#5&BB*+21,(2&+#$&*%#-ga/*1,(2&+#"(#-,#.&%B,(2&+J#!2<="U#:+2;"%)2(4#/"#
!2<="@#0"%;21"#/"#H"1O+&-&=2"#/"#-ga/*1,(2&+J#

6"))&*%1"#+cEM#U#w&*;"%+"B"+(#/"#-,#1&BB*+,*(4#N%,+{,2)"#GDFFD@#``#'*2--"(I:)S60%)
(&20&"7$G3+)+%)/0&$I2+)*5$%&"720&$'%)*+(),-.)*0%()6+()"&096$((+/+%&()(4'60$2+()*+)65+%(+$7%+/+%&)
'96$70&'$2+)+&)65+%(+$7%+/+%&)*+)82'/'&$'%)('4$06+:)6"(%2";"/#8*=*)(#`F@#DF`F@#N%&B#
jjjJ"+)"2=+"B"+(JQ"i/&j+-&,/J$O$\/&m2/xDFF`y/&m1O"1e#

6"))&*%1"#+cEd#U#w&*;"%+"B"+(#/"#-,#1&BB*+,*(4#N%,+{,2)"#GDFF?@#B,2I:).'%&20&)8'32)65"4'6+:)
6"(%2";"/#8*=*)(#`F@#DF`F@#N%&B#O(($UiijjjJ1&+(%,("/*1,(2&+JQ"i1&+(%,(m`F$%2&%J,)$###

6"))&*%1"#+cMd#U#0"%;21"#$*Q-21#/"#j,--&+2"J#G+J/JIJ).C9+2)460((+)+%)*"&0$6(J#6"(%2";"/#l*-X#M@#
DF`F@#N%&B#O(($Uii1XQ"%1-,))"Jj,--&+2"JQ"i$,=")i1XQ"%1-,))"9"+9/"(,2-i2+/"]JO(B-#

6"))&*%1"#+cdE#U#0+&"1e@#5J#GDFFfNIJ#U+&0860%V)W)3%)(388'2&)*$*04&$G3+)8'32)#0$2+)"/+27+2)+&)
802&07+2)*+()$*"+(J#!2<="U#:+2;"%)2(4#/"#!2<="@#5"+(%"#/"#6"1O"%1O"#)*%#-g7+)(%*B"+(,(2&+@#-,#
.&%B,(2&+#"(#-g8$$%"+(2)),="#G567.8IJ#

Changements liés à l’introduction des TICs et des médias dans l'enseignement  

6"))&*%1"#+c?E#U#w*2--,*/@#vJ#GDFFdIJ#.'//+%&)6+()B+3%+()1$1+%&<$6()+&)0882+%%+%&<$6()01+4)6+()
%'31+03@)/"*$0()H)6"(%2";"/#8*=*)(#`F@#DF`F@#N%&B#O(($UiijjjJ2+("%+"(,1(*J+"(iDFFdi`D#
iF`i1&BB"+(9-")9'"*+")9;2;"+(92-)9"(9,$$%"++"+(92-)9,;"19-")9+&*;",*]9B"/2,)i###
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Compétences et programmes   

n%&=%,BB")#$,%#%4)",*#"(#+2;",*#/R"+)"2=+"B"+(#
O(($UiijjjJ%")(&/"J1NjQJQ"i/&j+-&,/i$%&=%,BB")iN&+/,B"+(,-iCLC9DFFd9DE9`FJ$/N#

Réseau Niveau Cours Lien internet 

a/*1,(2&+# $,%#
-,#("1O+&-&=2"##

http://www.restode.cfwb.be/download/programmes/fon
damental/363-2008-24-10.pdf#

N&+/,B"+(,-#

a/*1,(2&+# ,*]#
B"/2,)##

http://www.restode.cfwb.be/download/programmes/fon
damental/363-2008-24-11.pdf#

7+2(2,(2&+# ^#
-g2+N&%B,(2T*"##

http://www.restode.cfwb.be/download 
/programmes/378-2008-240.pdf 

`"%# /"=%4#
1&BB*+##

a/*1,(2&+# $,%#
-,#("1O+&-&=2"##

http://www.restode.cfwb.be/download/ programmes/38-
2002-240.pdf 

Z,1(X-&=%,$O2"#
9# H%,2("B"+(# /"#
("]("# �#
>*%",*(2T*"##

http://www.restode.cfwb.be/download/programmes/158
-2001-240.pdf#D"# /"=%4#

("1O+2T*"# /"#
(%,+)2(2&+# &*#
=4+4%,-##

8%()# ,$$-2T*4)#
9#8*/2&9;2)*"-##

  

http://www.restode.cfwb.be/download/programmes/278
P-2005-248A.pdf 

D"# /"=%4#
("1O+2T*"# /"#
T*,-2N21,(2&+##

8%()# ,$$-2T*4)#
9# H"1O+2T*")#
,%(2)(2T*")##

http://www.restode.cfwb.be/download/programmes/185
-2002-248B.pdf#

8%()# ,$$-2T*4)#
9#8*/2&9;2)*"-##

http://www.restode.cfwb.be/download/programmes/278
P-2005-248A.pdf#

7+N&%B,(2T*"#
/"#=")(2&+##

http://www.restode.cfwb.be/download/programmes/83-
2001-247.pdf#

7+2(2,(2&+# ^#
-g2+N&%B,(2T*"##

http://www.restode.cfwb.be/download/programmes/378
-2008-240.pdf#

Communauté 

française  

C"# # /"=%4#
("1O+2T*"# /"#
(%,+)2(2&+# &*#
=4+4%,-##

Z,1(X-&=%,$O2"#
9#H%,2("B"+(#
/"#("]("#�#
>*%",*(2T*"##

http://www.restode.cfwb.be/download/programmes/158
-2001-240.pdf#
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N&+/,B"+(,-# a/*1,(2&+# ,*]#
B4/2,)##

http://www.segec.be/Documents/Fedefoc/publications/P
I.pdf#

`"%# # /"=%4#
1&BB*+##

a/*1,(2&+# $,%#
-,#("1O+&-&=2"##

http://www.segec.be/Documents/Fesec/Programmes/04_
TECH1.pdf#

D"# # /"=%4#
("1O+2T*"# /"#
(%,+)2(2&+#

8%()#
=%,$O2T*")##

http://www.segec.be/Documents/Fesec/Programmes/Art
s_graphiques_D2D3TT_2005_51.pdf#

D"# /"=%4#
$%&N"))2&++"-
##

8%()#,$$-2T*4)## http://www.segec.be/Documents/Fesec/Programmes/arts
_appliques_2008_3_05.pdf#

n%&=%,BB"#
,*/2&;2)*"-#

http://www.segec.be/Documents/Fesec/Programmes/Au
diovisuel_D3_TTR_2005_52.pdf#

8%()#
=%,$O2T*")##

http://www.segec.be/Documents/Fesec/Programmes/Art
s_graphiques_D2D3TT_2005_51.pdf#

C"# /"=%4#
("1O+2T*"# /"#
(%,+)2(2&+##

012"+1"#
2+N&%B,(2T*"##

http://www.segec.be/Documents/Fesec/Programmes/Sci
ences_Informatique_3TT_2006_24_ancien2002_3139.p
df#

3+)"2=+"B"+(#
1,(O&-2T*"##

C"# /"=%4#
$%&N"))2&++"-
##

8%()#,$$-2T*4)## http://www.segec.be/Documents/Fesec/Programmes/arts
_appliques_2008_3_05.pdf#

 


